
Corrente continua – Esercizio n. 8 
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Si consideri il circuito di figura. 
a) Si calcoli l’intensità della corrente circolante.  
b) Supponendo che il potenziale nel punto A sia nullo VA = 0, specificare i valori del potenziale elettrico nei punti B, C, D, F, 

G, H, L. 
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a) Essendo le resistenze R1 ed R2 in serie ed essendo i due generatori in serie, ma in contrapposizione, la corrente totale circolante 

vale: 
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A
B

C
D

F G

H
L

E2 = 8 V

I

 
 
_______________________________________________________________________________ 



Corrente continua – Esercizio n. 8 
Semplici esercizi propedeutici allo svolgimento di quelli più complessi 

2 

 
 
 
b) Il valore dei potenziali nei vari punti richiesti valgono: 

 
A

B A

C

D c

F D 1

G F 2

H G 2

L H

V 0
V V 0
V E 24 V
V V 24 V

4 592V V R I 24 50  V
33 33

592 328V V E 8  V
33 33
328 4V V R I 82 0 V
33 33

V V 0 V
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